



— Márton Imre ur személyes kérésére a Debreczen című lap az illető ur felelősségére október 31-ig kinyomtatható.

— Mi van a régi adóssággal, kérdezte egyik tanácstag?

E felett a kérdés felett azonban elsiklott a tanács, és határozatilag kimondotta, hogy október harmincegyedikéig a Debreczent a város nyomdájában fogják kiállítani.

Márton Imre számlájára megy a nyomea költség október 31-ig. Nem beszélünk a régi tartozásról, a melyet az aradi sóhivatal fog megfizetni a városnak. De az egész vállalat a város veszélyére megy. Mert hogy Debreczen szabad királyi város nyomdájában állítsanak ki olyan lapot, a mely egyenesen a város polgárainak jól felfogott érdeke ellen dolgozik — ez már igazán lehetetlen dolog.

## Ratonai temetés egy muzsikuskak.

Elhunyt a messze idegenben.

Debreczen, okt. 22.

Tegnap délután megható temetés folyt le a debreczeni helyőrség csapa-kórházából. Szintársulatunk zenekarának egyik tagját Zener Józsefet temették el onnan katonai pompával és a szintársulat tagjainak nagy részvéte mellett.

Az elhunyt Zener József, aki a színház zenekarának egyik leg szorgalmasabb tagja volt, itt Debreczenben, messze családjától és hozzátartozóitól, került a Szent-Anna utcai temetőbe és pedig igen tragikus módon.

Szombaton este még játszott a színház zenekarában. A Tündérszerelm kedves melódiáit játszotta. Színházi előadás után hirtelen rosszul lett és egész éjjel lázban feködt lakásán. A szerencsétlen ember, miután egyik budapesti gyalogezrednek volt zenekari őrmesiere, vasárnap reggel felvettette magát a helyőrségi kórházba. Itt gondos ápolás alá vették, azonban az orvosok nem tudtak rajta segíteni. Kedd este hosszas és kínos agonia után meghalt.

A helyőrségi kórház parancsnoka azonnal táviratozott Zener József Ausztriában lakó szüleikhez. A mélyen sujtott szülők meg is érkeztek tegnap este a gyorsvonattal, de

akkor már szegény Zener kint pihente örök álmát a Szent-Anna utcai temetőben.

Megható volt a gyászszertartás, amely a katonai kórházban kezdődött. Egy szakasz gyalogos és egy szakasz huszár adta a díszkiséretet az elhunytak. Ott volt Zilahy Gyula színigazgatóval együtt az egész szintársulat. A koporsó beszentelése után katonai pompával indult meg a gyászmenet a Szent-Anna utcai róm. kath. temetőbe. A menet élén a színházi zenekar haladt, s Bethoven gyászindulóját játszotta. A pályatársak mélyeséges meghatottsággal dobták az utolsó rögtöt szegény Zener koporsójára, akit messze idegenben gyilkolt le a halál.

## Lövöldöző pincérek.

Meg akarták vesztegetni a rendőrt.

Debreczen, okt. 22

Az éjszaka a külsősoron nagy botrányt és riadalmat okoztak Stalzer Sándor és Stahlberger Pál Frohner-szállodabeli pincérek.

A két pincér tulságosan vig hangulatban volt és azzal szórakozott, hogy revolver lövésekkel rémítette a járőrkelöket.

Bogdán Imre és Dézsi József rendőrök rendre intették őket. Azonban rendőrrrel szembezállni virtus dolog, ez okból kutyába se vették a figyelmeztetést, hanem tovább garázdálkodtak. Így esett azután, hogy a rendőrök erélyesebben léptek fel és közre fogva az egyre hetvenkedő és szitkozódó kellnereket, betessékelték őket a központra.

Utközben Stalzer Sándor megszeppent és Bordány rendőrt meg akarta vesztegetni, hogy szabadulhasson.

— Itt van tíz korona, rendőr bácsi, eressen el bennünket. Még egy ital bort is fizetek.

A rend szigorú óra azonban szorosán fogta a pincér gallériát és nem reagált a könyörgő szavakra.

Beérve a bűnügyi osztályra, az ügyeletes biztos kihallgatta a két pincért, elszedette tőlük a revolvért, majd miután igazolták, hogy rendes lakásuk van, eleresztették őket. Az eljárást pedig utcai botrány, hatóság elleni erőszak és vesztegetésért megindították ellenük.

## Kablótámadás a Petőfi-téren.

Ejjeli kaland.

Debreczen, okt. 22.

Furcsa és kellemetlen kalandja volt Stírbul Lajos kőmivességednek.

Az említett éjjelen Stírbul Lajos Oláh Károly nevű barátjával egyik Petőfi-téri vendéglőben mulatgatott, ahol kettesben tekintélyes mennyiségű bort fogyasztottak el.

A vendéglőben cigányzenekar játszott és kellemesen telt az idő, mindaddig, amíg valami hirtelen közbejött esete paté meg nem zavarta a mulatságot.

A jelen volt vendégek között ugyanis volt egy igen mulatós kedvében levő fiatal ember, a Tóth Gyula vaskereskedő-cég alkalmazottja, aki nyakra-főre huzatta a bandával, de fizetni nem akart a nótákért. A zenész urak pedig nem szeretik az ilyen tréfákat és esúnyán felképeleék a smucig ifjut.

Stírbul Lajosnak nem tetszett az eselt. Úgy gondolkodott, hogy ahol ilyen udvarítlan eljárásban részesül az ember, ott nem igen tanácsos tartózkodni. Szépen felszedte magát és kifelé igyekezett az udvar felől az utcára.

Alig lépett azonban ki a kapun, elé toppant négy ember, megragadták és ki akarták fosztani. Védekezni próbált, de leütötték s kezében tartott 27 korona pénzt, kalapját, kabátját, cipőjét elszedték tőle a támadók, akik aztán elmenekültek.

Stírbulyt eszméletlenül találta az utcán barátja, aki utána jött ki.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségen, amely a nyomozást megindította.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizá**

**rólak csakis HOROVITZ ZSIGMOND**

**Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak**

**történeti fizetményekkel nem ismerünk el.**

## Amerikai cipők

15 K.

20 K.

kizárólag



## Mandel Lipót

cégnél kapható

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

## HIREK.

— **Megnyílik a népkönyha.** A városi tanács mai ülésén Oláh Károly tanácsnok jelentette, hogy a debreczeni jótékony nőegylet által fentartott népkönyha az idén is megnyílik. A tanács, mint minden évben, úgy az idén is 1000 koronát utalt ki a népkönyha céljaira, egyben megbizta Oláh Károly tanácsnokot, hogy a megnyitó napon képviselje a tanácsot.

— **Esküvő.** Varga Károly halmi református lelkész ma esküdött örök hűséget Gáborjáni Szabó Etelkának, a debreczeni nőegylet árvaháza volt tanítónőjének. Az új párt Jánosi Zoltán eskette össze, a polgári házasságkötés után a tőle megszokott szép beszéddel.

— **Rickl Géza beteg.** Társadalmi életünk egyik rokonszenves alakja, Rickl Géza a Gazdasági Egylet elnöke, betegen fekszik Kossuth-utcai lakásán. Állapota komoly aggodalomra nem ad okot, de huzamosabb idig kell a szobát őriznie.

— **A szinpad villamos világítása.** A városi tázács Zilahy Gyula színigazgató kérésére elhatározta, hogy a szinpad előtt levő gázlámpákat, úgy szintén a két oldal szuffita lámpákat villamos lángokkal cseréli ki. Ezzel az újítással szép effekust nyer a szinpadunk.

— **Tűzveszélyes katonai raktár.** A temesvári 7-ik hadtest parancsnoksága átiratban kereste meg a városi tanácsot az iránt, hogy a Pavillon laktanya katonai raktárát máshova helyezze át, miután az

# Ékszer, zsebórá

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** óras- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. **==**

# Urak!

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

**DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.**

Legszolidabb szabott árak! **==** **==** Ujdonságok már megérkeztek!

üzveszélyes helyen van. A nyíregyházi vasúti vonal ugyanis közvetlenül a raktár mellett vonul el, s a lokomotív szikrája reácsap a raktár épületre. A tanács úgy intézkedett, hogy a helyszínén szemlét tart, és pedig vegyes katonai és polgári bizottsággal. A helyszíni szemle november 17-ikén lesz.

— **Eljegyzési és lakodalmi meghívókat** remek, szép választékban legújantabb arban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12. Telefon 330.

— **Segély az ifjuságnak.** A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző Társulat azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy a Debreczeni Főiskolai Lapok előállításai költségeihez járuljon hozzá. A városi tanács a szokásos évi 400 korona segélyt megszavazta a főiskolai ifjuság lapjának.

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. — Szent Anna-u. 22.

— **Eltűnt libák.** Földessy Gerzonné Boldogfalva-utcai lakost ma reggelre az a kellemetlen meglepetés érte, hogy udvarából négy libája eltűnt. Keresni, kutatni kezdte a szárnyasokat, amikor is a szomszédház udvaráról hangzó lármás gágogásra lett figyelmessé. Gyanakodva átment a szomszédba és ott találta a libáit Dusa Lajosné cigányasszony óljában elzárva. Hogyan kerültek oda, arra nézve a cigányasszony nem tudott elfogadható okot hirtelen kieszelni, miért is Földessyné megtette ellene a feljelentést lopás miatt a rendőrségen.

**Bardot Gaston** francia nyelviskolájába e hó végéig lehet beiratkozni József kir. herceg-utca 42. Tandi élve 20 korona.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe.** Külföldi bélyeg ritkaságok és gyűjtemények példányoként és csoportosítva csomagokban, jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírkereskedésében. Piac-utca 12.

## Betörő fiúk.

Tolvaj lop tolvajtól.

Debreczen, okt. 22.

Három züllött fiút kísértek be ma délelőtt a csendőrök a bünygyi osztályhoz. Egyik sem több 13-14 évesnél, de már a bűn útján vannak.

Nagyratörö csemeték. Lopással, betöréssel foglalkoznak. Szabó Ferenc, Szabó András és Suba Péter így hívják a nagyreményű ifjúkat, akik ma nem először fordulnak meg a rendőrségen.

A három gonosz hajlantu gyermek ma hajnaiban a város külterületén betört egy tanyaházba.

A betörést úgy követték el, hogy kilesték, amikor a lakók elmentek hazulról.

Ekkor az egyikük bicskával kinyitotta a zárt ajtót és behatoltak

a házba. Ott először kedélyesen megreggeliztek. Aludt tejet, tejfelt, turót, amit találtak elfogyasztották. — Aztán egyéb zsákmány után néztek.

Felforgattak a szobákban mindent, de nem találtak egyéb érték tárgyat, mint egy ezüst zsebórát, amely a falon csüngött. A szekrényben levő nagyobb összegű pénzt nem találták meg. A zsebórát magukhoz vették, de azzal sem volt szerencsésük.

Elakarták adni és egy miképérsi embernek kínálták megvételre, aki az órát elvette tőlük és megtartotta magának annélkül, hogy adott volna érte nekik valamit.

Közben hazajöttek a tanyaiak és észrevéve a lopást, lefűlelték a közelemben ólalkodó csavargó fiukat, akik most a rendőrség fogdájában várják büntetésüket.

## SZINHÁZ.

**Tündérszerelm.** Megritkult néző közönség előtt, de nem szűnő ambícióval játszották immár negyedszer tegnap este színészeink a Tündérszerelmet. Az előadás épp oly gondos és jó volt, mint eddig. A közönség sokat tapsolt a két főszereplőnek, Horváth Kálmánnak és Zsigmondy Annának. Horváth Kálmán tegnap is elemiben volt. Poétikus, kedves szerepét igazi művészzel, lelkesedéssel játszotta. Gyönyörű nótázása szívekig hatott és minden alkalommal hatalmas tapsvihart idézett elő. A közönség melegen ünnepelte a jeles művészt, épp úgy kedves partnerét Zsigmondy Annát is. A többi szereplő a régi jó volt.

**Színházi hírek.** Az igazgatóság vasárnapra alábbi berlethirdeletét nyitott. Bérlet hirdetés. Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908. november 1-től kezdődőleg kibérletet nyitok vasárnapi bérletből. Bérletfeltételek: Földszinti család páholy 26 előadásra 260 kor. Emeleti családi páholy 26 előadásra 208 kor. I. em. és földszinti páholy 26 előadásra 160 kor. II. em. páholy 26 előadásra 104 kor. I. rendű támlásszék 26 előadásra 42 korona. II. rendű támlásszék 26 előadásra 36 korona. III. rendű támlásszék 26 előadásra 28 korona. A bérletre előfizetni a titkári irodában lehet, ahol minden felvilágosítást a titkár megad. Dolár királynő lesz a legközelebbi operett premiér, melyre nagy ambícióval készül a színtársulat operette személyzete. Tekintettel a rendkívüli sikerre, melyet e nagyhatású operette mindenütt aratott, biztosan hisszük, hogy nálunk is állandó műsordarabja marad az idénynek. Legközelebb színre kerül: Az „Ember tragédiája” új be-tanulással.



## Háboru előtt.

Szigoru rendelet a fegyver szállítás ellen.

A két kormány intézkedése.

Budapest, okt. 22.

A delegációkban elhangzott harcias beszédek után ma a félhivatalos Magyar Távirati Iroda is megszólal — és pedig olyan formában, a mely kétségtelenné teszi, hogy Szerbiával szemben a monarchia határozottan komoly álláspontot foglal el, vagyis nem hajlandó tovább tűrni azokat a fékevesztett izgatásokat a melyek Belgrádban napirenden vannak. A félhivatalos Magyar Távirati Iroda ma délelőtt a következőket közli:

A magyar és osztrák kormány tekintettel a Balkánon levő állapotokra egyetértőleg megtiltotta, hogy Szerbiába és Montenegróba Ausztria és Magyarország területéről fegyvert, lőszert, vagy más robbanó anyagot kiszállítsanak.

A két kormánynak ezen rendelete a legkomolyabb lépés a szerb tulkapások megakadályozására, egyben a döntő lépést is jelenti a továbbiakra.

Kardosékat felmentették.

Budapest, okt. 22.

Két heti tárgyalás után ma hirdette ki a budapesti büntetőtörvényszék Kardos Árpád volt képviselőjelölt és testvérenek ismert bűnygyében az ítéletet. **A királyi törvényszék az összes vádlottakat felmentette,** és azonnal való szabadlábrahelyezésüket rendelte el. Az ítélet indokolása kiemeli, hogy a vádra vonatkozólag semmi elfogadható bizonyíték a tárgyalás során nem merült fel. A mit Kardosék elkövettek, az egyszerű kereskedői szokás, a mely a család kritériumát nem állapítja meg. Az ítélet

nagy szenzációt keltett. A közvádoló királyi ügyész és a magánvádoló **Vécsey Tamás dr. képviselője** az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

A Nasztics-ügy a delegációban.

Budapest, okt. 22.

A magyar delegáció ma délelőtt gróf Zichy Tivadar elnöklésével teljes ülést tartott. Az ülés megnyitása után Zichy gróf elnök jelentette, hogy Babics Lyuba horvát delegátus interpellációt jelentett be. Az interpelláló képviselő azt kérdezte a közös hadügyminisztertől, hogy van-e tudomása arról, hogy mielőtt Nasztics ismert leleplezése megjelent, annak tartalmáról katonai körökben is tanácskoztak. Babics horvátul terjesztette elő interpellációját. A delegáció ülése lapunk zártakor még folyik.

## REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnygyi regény.

(79)

(Folyt. köv.)

Diksonban ismét felébredt az ördög. Azt hitte, hogy munkáját már befejezte: pedig lám csalódott. Felfedezett egy ellenséget, aki ime itt állt előtte. S ez talán a legveszedelmesebb ellenfél, akivel azonnal végeznie kell.

Hirtelen mozdulattal Dollynak rohant.

Ez, ugylátszik, számított erre, halk fűtytyentésére, mintha a földből bujnéna elő, két hatalmas szelindek ugrott elő és Diksonnak rohanva csattogtatva mutogatták nem épen barátságos hatalmas fogsorukat.

Dikson visszahőkölt, erre nem volt előkészülve.

Dolly intésére a kutyák megállottak és fenyegető magatartással várták urnőjük intését, hogy az öregre rárohanjanak.

De Dolly hazafelé indult.

Sűrű villámcsapások világították meg utját. A völgy, melyen végig kell haladnia, a folytonosan egymást követő villámlástól úgy nézet ki, mintha lángtengerben uszna. A hely borzalmasságát csak növelte a villámlásokat követő állandó mennydörgés robaja.

Egyszerre úgy érezte Dolly, mintha valaki orvul megütötte volna.

A földre zuhant és azt hitte, hogy vége van. Gondolkodni sem bírt már, olyan kábultnak érezte magát.

(Vége köv.)

# BUTOROK!

Elegáns, csinos garniturák. Modern darabok. Hálószoza, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be

**Weisz Gyula** butorraktárában Széchenyi-u. 18. sz.

